

多哈世乒赛上演多场巅峰对决

世界男子乒坛呈现群雄争霸局面

本报记者 李雪颖

洛杉矶周期伊始，多哈世乒赛上便已展现了浓浓的“火药味”。世界男子乒坛群雄争霸，一场场的巅峰对决将竞技体育的激烈与残酷展现得淋漓尽致。

中国队此次派出王楚钦、林诗栋、梁靖崑、林高远、薛飞参加男单角逐。这5个人此前都未摘得过世乒赛男单桂冠。正因如此，赛前男队主教练王皓直言多哈世乒赛可能是近十年或二十年最困难的一届。“放手去搏”“即使输也只能站着输”是王皓在赛前告诫队员们的。

25岁的奥运冠军王楚钦是第三次参加世乒赛男单项目的角逐，也是上届德班世乒赛的男单亚军，本届比赛自然肩负起“扛旗”的重任，他也不负众望，战胜巴西选手卡尔德拉诺、瑞典选手莫雷加德、中国台北选手林昀儒、法国选手高茨等多位主要对手，最终

登顶，首获三大赛的单打冠军，也为中国队实现世乒赛男单十一连冠。28岁的梁靖崑在半决赛中3比4遗憾负于卡尔德拉诺，连续四次获得世乒赛男单铜牌，是中国男队的中坚力量。首次参加世乒赛单打比赛的20岁小将林诗栋也有不错发挥，守住了自己所在的1/8区，他在1/4决赛中3比4负于梁靖崑，但也展现了十足冲击力。

从这次世乒赛男单比赛的整体情况来看，依旧是往届奥运周期中大赛经验丰富的选手们走到了最后，尚未涌现出更多表现亮眼的年轻选手。八强中也仅有林诗栋一人此前没有世乒赛单打参赛经验。八强中中国队占据3席，中国台北队、日本队、韩国队各占1席，欧美选手占据2席。

最终收获亚军的28岁的卡尔德拉诺无疑是外协会选手中表现最为突出的。巴黎奥运会后，卡尔德拉诺又有了新的提升，在上个月的澳门世界杯他斩获男单冠军后，整个人变得更自信、

更坚定。作为夺冠热门之一的他连克哈萨克斯坦选手格拉斯门科、尼日利亚选手阿鲁纳、韩国选手安宰贤等一众好手，在与梁靖崑有些戏剧性的半决赛中，在决胜局11比9险胜，展现了强劲的实力与“大心脏”。他也再一次创造了历史，为巴西队拿到首枚世乒赛奖牌。

铜牌获得者23岁的莫雷加德稳定输出，但晋级之路充满荆棘，1/8决赛在决胜局与韩国选手张禹珍战至14比12惊险取胜，1/4决赛日本选手户上隼辅也给他带来了一定威胁。

值得一提的是，此次世乒赛男单赛场户上隼辅是日本队成绩最好的球员。他在1/16决赛4比1战胜队友张本智和，1/8决赛4比3击败斯洛文尼亚选手约奇克。户上隼辅还与队友篠塚大登搭档拿到了男双金牌，这是日本队时隔64年再获世乒赛男双金牌。

男双冠军是这次世乒赛中国队唯一丢掉的冠军。2021年休斯敦世乒赛

上，便是男双成为外协会的突破口。当时瑞典组合法尔克/卡尔松登顶，帮助瑞典队时隔30年再夺男双冠军。随着洛杉矶奥运会进行设项调整，恢复男双、女双项目的设置，提升了双打的重要性，看得出各协会都在摩拳擦掌。更充分的技战术准备、更加默契的配合都让男双的争夺更加精彩激烈。最终收获亚军的中国台北组合林昀儒/高承睿先后战胜了中国队黄友政/梁靖崑、林高远/林诗栋，他们还在半决赛战胜了男双世界排名第一的法国组合勒布伦兄弟。哥哥艾利克斯·勒布伦此前手部受伤还未完全康复，为了保男双比赛，哥哥中途退出了男单较量。除了勒布伦兄弟摘得铜牌外，另一枚铜牌也归属于法国队，布尔拉萨德/多尔由于在1/4决赛后庆祝而意外受伤，“保送”日本组合晋级决赛。看得出来，新周期法国队已经开始在男双项目上发力。此外，瑞典组合以及欧洲一些跨协会组合也都具备一定的实力。

射击青年世界杯德国站落幕
中国队收获三金一铜

本报讯 北京时间5月26日，2025年国际射联青年世界杯德国苏尔站落下帷幕，中国队以3金1铜收官。

本站青年世界杯是现女子10米气步枪世界排名第一的黄雨婷今年参加的第一项国际赛事，她搭档黄李万林射落10米气步枪混合团体金牌，收获职业生涯首个青年世界杯冠军。黄雨婷在本次比赛中身兼三项，她在女子50米步枪三姿和10米气步枪项目均进入了决赛，但最终无缘领奖台。10米气步枪混合团体是黄雨婷参加的最后一项比赛，她和黄李万林排名资格赛第一晋级金牌赛，在金牌赛中，二人

和印度组合紧咬比分，最终以大比分16比14险胜。此前黄雨婷和黄李万林就曾多次搭档参加10米气步枪混合团体比赛，黄雨婷表示：“射击这个项目更多的是在做自己，只要做好自己，就是给搭档的支持和底气。”此外，相较于队员们近期在国内的训练地点，本次比赛地德国苏尔的温度偏低，黄雨婷并不太适

(梁琰)

全国射击锦标赛飞碟项目收枪

山东选手于海成加冕“三冠王”

本报讯 2025年全国射击锦标赛(飞碟项目)日前在辽宁沈阳收官，7个比赛日共决出了包括个人和团体在内的10枚金牌，山东队成为最大赢家，包揽了其中的5枚金牌。值得一提的是，本次比赛也是第十五届全运会射击项目(飞碟项目)最后一场席位赛，多名选手搭上了全运会参赛“末班车”。

在飞碟双向比赛中，山东队姐弟花魏宁、魏萌搭档孙雅妹赢下女子双向团体冠军，之后魏萌和唐帅两位老将的组合闯入双向混合团体金牌赛，最终以43中比36中大比分战胜四川组合，为山东队夺得该项目冠军。男子双向个人和团体金牌均归属于重庆队，周琪伟以50中在男子双向个人项目拔得头筹，

(梁琰)

他和队友刘疆驰、黄晶鑫帮助重庆队站上双向男团最高领奖台。河北选手高金梅以54中摘得女子双向个人金牌。

飞碟男子多向个人项目有两名山东选手闯入决赛，分别是于海成和齐迎，最终于海成以46中夺得金牌。在男子多向团体比赛中，他和齐迎、李兴吉共同为山东队赢得金牌。河南选手武翠翠是飞碟女子多向“双金王”，她在个人项目中以45中登顶，由武翠翠、智一诺、彭晓楠组成的河南女队获得女子多向团体冠军。多向混团金牌由于海成、柳珊珊组成的山东二队获得，于海成在本次全国锦标赛三次登上最高领奖台。

(梁琰)

全国跳水冠军赛第三比赛日
王宗源男子3米板摘金

本报武汉5月26日电 记者李东烨报道：5月26日，2025年全国跳水冠军赛暨新加坡世锦赛选拔赛、全运会跳水项目资格赛在武汉体育中心游泳跳水馆进行第三个比赛日的争夺。王宗源主场作战，在男子3米板决赛跳出560.65分收获金牌。

男子3米板预赛中，奥运冠军、湖北选手王宗源位列第一。半决赛，王宗源又跳出557.45分位居首位。进入到男子3米板决赛，在北京老将曹缘和广东多位名将的夹击下，王宗源强势突围。决赛前两轮，郑九源、曹缘交替领先。第三跳，曹缘以高质量完成动作拿到94.50分，王宗源顶住压力获得105.30分，将总分反超至第一位。第四跳，尽管曹缘持续上佳表现，但王宗源也延续了火热状态，拿到96.20分，将领先优势扩大到24.30分。第五跳，王宗源又拿到本轮最高的91.80分。第六跳，王宗源得到93.10分，以较大优势摘金。曹缘和广东选手严思宇分获二、三名。赛后，王宗源说：“主场作战，观众的支持总会让自己更有动力，虽然对手的表现很好，但自己还是调整心态做好自己，才能拿下这个冠军。”

5月29日，王宗源还将出战男子1米板的角逐。

本报讯 国际划联2025年皮划艇静水世界杯第二站波兹南站的比赛于当地时间5月22日至25日在波兰波兹南举行，中国队最终以7枚奖牌收官。

在24个小项(含10个奥运小项)中，中国队以年轻阵容出战，参加了除女子单人皮艇5000米之外的其余所有项目，最终收获2枚银牌和5枚铜牌(其中奥运项目铜牌2枚)。

在奥运项目比赛中，孙梦雅/马亚男获得女子双人划艇500米铜牌。这对自今年5月中旬才开始配艇的新组合两站世界杯收获1银1铜，展示了不俗的实力。于岳斌/于陈伟获得了男子双人划艇500米第3名。

在非奥项目比赛中，雷林山/左有民/高玉坤/高玉涛获得男子四人划艇500米第二名；李舒琪/马亚男/孙梦雅/薛丽娜获得女子四人划艇500米第二名。滕安硕/蒋希娜获得女子双人划艇200米铜牌。

上一站分别收获过单人项目奖牌的王楠/马亚男，这次又在女子单人皮艇1000米和女子单人划艇500米项目中各自贡献了1枚铜牌。

结束本次皮划艇静水世界杯波兹南站比赛后，全队将返回国内，前往辽宁大连开展夏训，备战下一重要的国际赛事——今年8月20日至24日在意大利米兰举行的世界皮划艇静水锦标赛。

中国队夺得七枚奖牌
皮划艇静水世界杯波兹南站

(陈思彤)

2025中国户外健身休闲大会桑植站开幕

本报讯 2025中国户外健身休闲大会(桑植站)5月25日在贺龙元帅故乡——湖南桑植县启幕，大会汇聚了来自全国各地的从幼儿到老年不同年龄段的3600余名选手，以“寻迹红色路，乐跑新桑植”为主题，在红色沃土上开启了全民健身与全域旅游深度融合的新篇章，是一次“体育+文旅”的盛会。

大会设计了多元项目矩阵，由竞速万米跑与漫行徒步走的赛道串联起中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆、洪家关村等红色地标，选手们沿“重走长征路”路线前行，在挥汗如雨中感受革命先辈的奋斗历程；湖南省儿童滑步车巡回赛在桑植民歌广场上演“萌娃竞速”，百余名单选手

展现出蓬勃朝气；全国青少年攀岩推广活动5月24日在桑植红军体验园举办，贺龙中学200名青少年踊跃参与，在岩壁上挑战自我、激发勇气，在红色热土上释放青春活力。

竞速万米跑男子组冠军由来自湘西州的龙星以33分18秒284成绩，第二名李鑫怡来自长沙，第三名贾文夕同样来自湘西州。女子组第一名、第二名均来自娄底，由吴雅之和梁永晴分享，第三名归属于湘西州的陈红艺。

本次活动由中国登山协会指导，湖南省体育局、张家界市人民政府主办，张家界市文化旅游广电体育局、桑植县人民政府承办。

(王向娜)

首次搭档 携手摘金

陈芋汐掌敏洁互相点赞

本报记者 李东烨

5月26日，在2025年全国跳水冠军赛暨新加坡世锦赛选拔赛、全运会跳水项目资格赛中，陈芋汐携手新搭档掌敏洁在女子双人10米台中强势摘金，这也是陈芋汐在本次冠军赛收获的第二金。

前一日，上海选手陈芋汐以413.85分的优异表现夺得女子10米台冠军，另一位上海选手掌敏洁获得第五名。本场女子双人10米台决赛共有25组选手参赛，其中备受关注的当属该项目两届奥运会冠军陈芋汐。东京奥运会上，她和张家齐搭档夺冠；巴黎奥运会她和全红婵强强联合，再次登上最高领奖台。本次比赛，全红婵因伤未参赛，陈芋汐迎来了自己的新搭档掌敏洁。掌敏洁和陈芋汐是上海队同时也是国家队的队友，今年的世界杯前两站，掌敏洁搭档卢为拿到了女子双人10米台的冠军。

女子双人10米台决赛中，陈芋汐/掌敏洁

组合排在第18位登场。此外，张家齐(北京)/卢为(四川)这对组合同样实力出众。前两跳，陈芋汐/掌敏洁发挥稳定，取得领先并将优势保持到了最后，最终陈芋汐/掌敏洁以350.16分的成绩强势夺冠。张家齐/卢为总得分311.34分摘银，广东组合王伟莹/谢佩玲以308.34分的成绩夺得季军。

虽然是赛前两天才临时在一起配合，但陈芋汐/掌敏洁组合也展示出了一定的默契。陈芋汐表示：“我们俩能在这么短的时间内跳出今天这样的水平，我觉得还是比较满意的，当然也希望能在之后的时间里更好地磨合，包括在同步等各方面做得更好。”掌敏洁认为：“虽然这次配对很临时，好在磨合过程不错，结果也还可以。”在问到对彼此的表现如何评价时，掌敏洁抢答道，“她特别棒！我还需要再接再厉！”陈芋汐也为队友点赞，“非常感谢她，无论是站位还是摆臂，都是她付出的比我多。”

(武汉5月26日电)

女子双人10米台决赛中，陈芋汐/掌敏洁

(武汉5月26日电)